

# 学雷锋，他们在行动

□记者 牛超

本报讯 3月5日是第59个学雷锋纪念日,3月4日,我市多个单位、社区、公益组织开展学雷锋主题服务活动,环境卫生整治、街头疏导交通、义卖和文明宣传等志愿服务活动火热进行。

## 文园社区： 慰问革命前辈

“范阿姨,最近身体咋样?”3月4日上午,新华区湛北路街道文园社区党支部书记翟银环带着志愿者陈洁、王静等人来到范伟霞老人家看望。

范伟霞今年91岁,家住市区朝阳路32号楼,1951年当兵,参加过抗美援朝。老人头发雪白,但精神矍铄,思维清晰。在老人家里,志愿者听老人激情地讲起抗美援朝时期艰苦的生活经历和战

士们浴血奋战的英雄事迹,共忆峥嵘岁月。最后志愿者帮老人打扫了室内外卫生。

## 幸福街社区： 民兵志愿者在行动

3月4日上午,走进新华区矿工路街道幸福街社区,一群身着迷彩服和红马甲的民兵志愿者在辖区院内分外显眼。他们有的在清理小广告,有的捡拾绿化带垃圾,有的帮居民义务检修电路……

据该社区党委书记周玲阁介绍,为进一步弘扬雷锋精神,当天,他们组织社区民兵志愿者开展了以“学雷锋、献爱心、见行动”为主题的学雷锋活动。

据了解,幸福街社区有应急民兵30人,年龄都在45岁以下,来自辖区单位及有入伍意向的年轻人。

幸福花园小区新建8号楼前,居民李先生正在发愁,

他给年迈母亲送的洗衣机因为太重而搬不进单元门。在附近检修电路的民兵志愿者陈安林看到后立即赶上前,帮李先生将洗衣机抬回了家。

随后,陈安林又赶到80多岁的老人裴秀美家,帮她排查家中的电路。

## 民主街社区： 联合学校开展活动

3月4日,新华区矿工路街道民主街社区联合胜利街小学一起对辖区胜利花苑小区进行清洁。小学生志愿者在社区志愿者的带领下清理墙面上的小广告、擦洗公益宣传栏、捡拾绿化带内的垃圾等,同时向居民发放文明倡议宣传单。

“向雷锋叔叔学习,尽自己的能力去做好事,我觉得很开心。”胜利街小学六年级学生王子鸣说。

## 市义工联叶县分会： 学雷锋送温暖

3月5日一大早,市义工联叶县分会负责人赵世须便起床开始忙碌,清点、搬运物资。上午8时许,13名义工兵分三路,带着生活物资,分赴叶县龙泉、辛店、常村、龚店等乡(镇)的困难家庭,为他们送去了大米、小米、奶粉和鸡蛋等慰问品。

叶县常村镇君庙村的朱坡下肢瘫痪行动不便,父母双亡。当天,义工到他家帮忙打扫卫生、做饭。杜改霞家住叶县常村镇李九寺王桥村,是位聋哑人,两个孩子正在上学。看到义工来,她不停地用手比画着,表达自己的感激之情。

当天,市义工联叶县分会一共慰问看望30户困难家庭,送去了价值3000多元的慰问物品。

## “雷锋”们到家门口了 志愿服务暖了居民心

□记者 吕占伟

本报讯 3月5日是第59个学雷锋纪念日。当天上午,市城乡一体化示范区湖滨路街道崇文社区居委会联合市志愿者协会、市馨佳社会工作服务中心和我市爱心医疗机构,在新城小区开展“为居民健康服务,为社区和谐助力”的志愿服务活动,为辖区居民送上了义诊、理发等志愿服务。

当天上午8点多,在新城小区中心小广场上,瑞丽美容美发、尖峰眼科和崇文社区卫生服务站等爱心机构在各自的志愿服务区域刚搭建好服务平台,崇文社区的居民就开始排队队伍。

93岁的老人陈凤荣拄着拐杖,在女儿吴莲芝的搀扶下来到眼科义诊台前。老人最近眼睛总爱流泪,分泌物增多,在测过视力后,专家告诉吴莲芝:“老人双眼视力0.25,轻微白内障,平时注意观察,不必用药。”随后,老人又到另一处义诊台前测量了血压。

“这‘雷锋’们都来到咱家门口了,真暖心!医生一检查,说俺没啥大事,真好哇!”陈凤荣老人笑眯眯地说。

“从上午8点半到10点,已经有20多位居民来测血压并进行健康咨询,其中大部分都是老人。”崇文社区卫生服务站工作人员说,社区卫生服务站经常举行义诊,为社区居民免费测血糖、血压,很受居民们欢迎。

## 义务宣传引人赞

□记者 杨岸萌

本报讯 3月4日下午,市社保局十多名志愿者分成两组来到洛阳银行平顶山体育路支行、平顶山银行湛北路支行“社银一体化”服务网点,向市民宣传在银行可以办理的142项社保业务和《平顶山市文明行为促进条例》。

“这张表上是我市‘社银一体化’服务网点的名称和地址,像养老保险待遇领取认证、工伤定期待遇续发都可以办理。”洛阳银行平顶山体育路支行网点,志愿者刘明周详细地向在等待区等待的市民介绍,目前,全市“社银一体化”服务网点达到55个,可以“全覆盖”办理142项社保业务。

之后,志愿者还拿出我市3月1日开始实施的《平顶山市文明行为促进条例》宣传册向市民介绍。

在平顶山银行湛北路支行网点,志愿者们向过往市民讲解发放宣传彩页,不少人上前咨询。“我家就在这附近住,有两个网点都离得很近,以后养老保险方面有啥事可以直接去这里找人帮忙了。”退休市民王女士说。

市社保局工会主席齐庆国说,他们单位每年都会举办多次志愿服务活动。在学雷锋纪念日前夕举办宣传活动,主要是为弘扬志愿服务理念,传承雷锋精神。

## “红马甲”无偿献血忙

□记者 吕占伟 文/图

本报讯 在学雷锋纪念日前夕,我市部分企事业单位的干部职工穿起志愿者红马甲,在市中心血站和市无偿献血服务队的支持配合下,积极参与无偿献血。

3月4日上午,在市教体局院内停放的一台献血车上,该局无偿献血志愿者撸起袖管,踊跃献血(如图)。献血完成后,28名志愿者领到了由市民无偿献血委员会颁发的学雷锋荣誉证书。

该局47岁职工杨春玉是第3次无偿献血,也是首次为单位门口献血。“这次献了400毫升全血。无偿献血利己利人,我会一直坚持下去。”同杨春玉一样,24岁的李怡洁也是第3次无偿献血,献了200毫升全血。

当天上午,在市区建设路选煤设计研究院门口的一台采血车上,驰远工程管理有限公司的无偿献血志愿者也参加了献血。据了解,这



些志愿者当中,有的是已经数次参加无偿献血的党员,也有刚参加工作不久的新员工,还有每年都一起携手献血、超有爱的“雷锋夫妻”。

最终,该公司14人成功献血,献血总量5600毫升。

据市无偿献血服务队队长程相斌介绍,3月4日当天,市中心血站共派出3台

采血车,分赴市教体局、驰远工程管理有限公司、市南水北调办公室和汝州瑞平公司庞山矿,共139人完成无偿献血。

## 平煤神马集团志愿服务活动精彩多

□记者 王春生

本报讯 时值3月5日学雷锋纪念日,平煤神马集团在集团机关西门外推出志愿服务街市活动。

当天上午9时多,位于市区体育路北段的活动现场设置有义诊、义务理发、免费清洁手机、义写书画、免费照相等多个服务台,多位身着红马甲的志愿者正忙着为市民提供各类服务。

活动现场,来自八矿的周旭杰等几位青年志愿者正在用钳子、锤子等工具做衣架,十多位市民排队免费领取。看到周旭杰戴的一双新手套都磨出了洞,市民纷纷竖起大拇指为他们点赞。“他们一直不停地忙,也不说歇一会儿,真是学雷锋的好榜样。”一位满头银发的老太太赞不绝口。

在四矿孙刚爱心联盟青年志愿者服务点,50岁的孙

刚和几名志愿者忙着为市民清洗、修理眼镜。“能为大家做些力所能及的事,我自己也很开心。”孙刚说。

平职学院毕业生胡继明利用自己的绘画技能为市民义务在扇面上画牡丹等图案,“画了有几十个扇面了,大家喜欢就好”。十矿等单位的几名志愿者联手推出的免费照相、洗照片活动颇受欢迎。

为让市民了解垃圾怎样

分类,六矿几位志愿者在扑克牌上标注一些垃圾类别名称,让参与者分别投入有害垃圾、回收垃圾等箱里,吸引了众多市民参与。此外,来自七星选煤厂的志愿者们推出的烟头换鸡蛋等活动也很受市民欢迎。

平煤神马集团团委宣传部有关负责人说,当天共有20多家集团所属单位、上百名志愿者参加了志愿服务街市活动。